
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про гідрометеорологічну діяльність»

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
Розробка цього законопроєкту зумовлена нагальною потребою оновлення 

правових засад провадження гідрометеорологічної діяльності в Україні та 
визначення сучасного статусу національної гідрометеорологічної служби.

Водночас ключовою підставою для комплексних змін є необхідність 
посилення готовності держави до реагування на загрози, пов’язані з можливим 
застосуванням зброї масового знищення та виникненням аварій на 
небезпечних об'єктах. Перегляд одночасно Закону України «Про 
гідрометеорологічну діяльність», Кодексу цивільного захисту України та 
Закону України «Про Товариство Червоного Хреста України» є критично 
необхідним, оскільки дозволяє комплексно врегулювати законодавство у 
сферах, безпосередньо дотичних до хімічного, біологічного та радіаційного 
захисту.

Так, гідрометеорологічна служба виконує фундаментальну превентивну 
функцію моніторингу довкілля, спостереження за рівнем хімічного і 
радіаційного забруднення та прогнозування наслідків радіаційних аварій чи 
поширення хімічних речовин в атмосфері.

Своєю чергою, Кодекс цивільного захисту України регулює практичні 
державні заходи реагування, санітарної обробки та забезпечення населення 
засобами індивідуального захисту у відповідь на ці загрози.

При цьому Товариство Червоного Хреста України виступає невіддільною 
допоміжною ланкою, що залучається до робіт із ліквідації наслідків таких 
надзвичайних ситуацій, забезпечуючи медичну та іншу допомогу в зонах 
ураження.

Отже, лише одночасна синхронізація законодавства для цих трьох 
напрямків дозволить створити єдиний, узгоджений механізм від виявлення 
небезпеки атмосферними вимірюваннями до державного реагування та 
порятунку громадян в умовах масових хімічних, біологічних чи радіаційних 
загроз.

2. Мета та завдання прийняття Закону
Метою проєкту Закону є визначення загальних правових, економічних та 

організаційних засад провадження гідрометеорологічної діяльності в Україні, 
а також суттєве підвищення спроможності держави до реагування на можливе 
застосування зброї масового знищення. 

Для досягнення зазначеної мети передбачається вирішення таких завдань 
як оновлення правового статусу національної гідрометеорологічної служби та 



державної системи спостережень, запровадження сучасних стандартів 
хімічного, біологічного та радіаційного захисту, уточнення повноважень 
органів влади щодо централізованого обліку та забезпечення засобами 
індивідуального захисту, а також розширення прав Товариства Червоного 
Хреста України щодо їх залучення до ліквідації наслідків надзвичайних 
ситуацій.

3. Загальна характеристика та основні положення проєкту Закону
Проєкт Закону передбачає внесення змін до Водного кодексу України, 

Кодексу цивільного захисту України та викладення у новій редакції Закону 
«Про гідрометеорологічну діяльність». 

Основні положення проєкту Закону включають:
запровадження сертифікації фахівців у сфері гідрометеорології та 

створення відповідного державного реєстру;
встановлення охоронних зон навколо пунктів гідрометеорологічних 

спостережень для збереження їх репрезентативності;
оновлення порядку державного обліку поверхневих вод за кількісними та 

якісними показниками;
впровадження терміну «хімічно небезпечний об’єкт»;
розширення обов’язків єдиної державної системи цивільного захисту в 

особливий період, зокрема щодо проведення санітарної обробки населення та 
спеціальної обробки майна;

закріплення повноважень Уряду щодо визначення порядку забезпечення, 
видачі, обліку, заміни засобів індивідуального захисту органів дихання 
населенню та органам управління цивільного захисту, а також засобів 
індивідуального захисту, приладів радіаційної, хімічної розвідки та 
дозиметричного контролю силам цивільного захисту;

унормування співпраці Товариства Червоного Хреста України з єдиною 
державною системою цивільного захисту та можливість його залучення до 
ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та інших небезпечних подій.

4. Стан нормативно-правової бази
У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, Кодекс 

цивільного захисту України, Водний кодекс України, Закони України «Про 
гідрометеорологічну діяльність», «Про Товариство Червоного Хреста 
України» та інші акти. Реалізація проєкту потребуватиме приведення 
підзаконних актів Кабінету Міністрів України у відповідність із цим Законом.



5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроєкту не потребуватиме додаткових витрат із 

Державного бюджету України. Заходи здійснюватимуться в межах наявних 
бюджетних призначень та за рахунок коштів від надання платних послуг 
(гідрометеорологічне обслуговування).

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
Закону

Прийняття законопроєкту дозволить підвищити ефективність 
провадження гідрометеорологічної діяльності, посилить екологічну безпеку 
держави та гарантує своєчасне прогнозування наслідків радіаційних аварій. 

Впровадження чіткого механізму хімічного, біологічного та радіаційного 
захисту сприятиме збереженню життя і здоров'я населення, а також 
належному забезпеченню громадян засобами індивідуального захисту в 
умовах загрози застосування зброї масового знищення. 

Удосконалення законодавства щодо діяльності Товариства Червоного 
Хреста України позитивно вплине на рівень гуманітарного реагування, 
дозволяючи залучати його органи та місцеві організації, а також створені 
(засновані) ним підприємства, установи та організації до ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій.
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